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Etude réalisée par l’Ifop pour le groupe

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 609 maires,

représentatif des maires des

communes de France

métropolitaine.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (taille de commune, région).

Les interviews ont été réalisées par

téléphone du 22 novembre au 17

décembre 2018.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -
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A Regards sur le métier 

du maire
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LES MOTS EXPRIMANT LE MIEUX L’ÉTAT D’ESPRIT EN TANT QUE MAIRE

QUESTION : Parmi les mots suivants, lequel reflète le plus votre état d’esprit en tant que maire de votre
commune ? En premier ? Et en second ?Base : à tous 

3

35

35

11

0

2

0

Dévouement

Motivation

Enthousiasme

Lassitude

Colère

Solitude

Indifférence

Un autre mot (réponse non suggérée)

Aucun (réponse non suggérée)

Total des citations*

En premier

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Sentiments positifs

Sentiments négatifs
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Tout à fait satisfait  
27%

Pas du tout satisfait  
1%

Nsp
1%

LA SATISFACTION DES MAIRES À L’ÉGARD DE L’EXERCICE DE LEUR MANDAT

QUESTION : Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes satisfait ou pas satisfait d’exercer le mandat de maire
de votre commune ?Base : à tous 

89% 
sont satisfaits d’exercer le mandat 
de maire sur leur commune 
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39

34

25

27

32

34

31

32

23

0

10

26

34

27

23

58

58

63

73

55

62

66

61

61

0

70

63

57

65

64

97

92

88

100

87

96

97

93

84

80

89

91

92

87

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

Zoom sur le profil des maires satisfaits d’exercer leur mandat de maire dans leur 
commune

Note de lecture : 88% des maires des communes rurales expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 89%

26

25

19

26

35

29

20

27

37

0

45

39

44

42

25

36

31

35

34

37

31

44

25

0

57

34

25

61

66

67

62

57

59

69

68

51

0

55

56

51

51

63

59

62

60

57

61

66

47

63

0

38

59

63

87

91

86

88

92

88

89

95

88

100

95

95

93

88

95

93

95

91

98

97

91

88

95

93

88

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

88

83

87

90

83

85

94

97

90
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72

65

31

9

8

6

4

2

La réalisation des projets pour votre commune

Les rencontres avec les administrés

La capacité à agir sur le cours des choses

Les débats lors des réunions du conseil municipal

Le contenu des dossiers que vous traitez

Le pouvoir de décider

Le fait de défendre vos idées, notamment lors de la
campagne électorale

L’acquisition d’une expérience locale utile pour envisager 
une carrière à l’échelle nationale  

LES RAISONS DE LA SATISFACTION 
À L’ÉGARD DE L’EXERCICE DE SON MANDAT DE MAIRE

QUESTION : Parmi les éléments suivants, quels sont les deux qui vous satisfont dans l’exercice de votre fonction ?

Base : maires se déclarant satisfaits d’exercer leur mandat, soit 89% de l’échantillon.

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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76

50

22

19

12

11

2

6

Le manque de moyens pour agir

Le manque de reconnaissance de l’Etat  

Le manque de reconnaissance de vos administrés

Le fait de sacrifier votre vie personnelle et familiale

Les rivalités, les tensions liées à votre fonction

Les tâches administratives liées à votre mandat

La nécessité de faire des compromis

Un autre

LES RAISONS DE L’INSATISFACTION 
À L’ÉGARD DE L’EXERCICE DE SON MANDAT DE MAIRE

QUESTION : Parmi les éléments suivants quels sont les deux qui ne vous satisfont pas dans l’exercice de votre fonction ?

Base : maires se déclarant pas satisfaits d’exercer leur mandat, soit 10% de l’échantillon.

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses



9

Très facile  
1%Très difficile  

28%

LE SENTIMENT DE DIFFICULTÉ À EXERCER SON MANDAT DE MAIRE

QUESTION : Estimez-vous aujourd’hui qu’il est facile ou difficile d’exercer votre fonction de maire ?

Base : à tous 

87% 
estiment qu’aujourd’hui il 
est difficile d’exercer leur 
fonction de maire 
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54

54

61

40

73

61

59

58

58

0

39

69

62

56

71

28

35

27

54

20

19

31

31

30

0

59

25

21

30

14

82

89

88

94

93

80

90

89

88

98

94

83

86

85

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

Zoom sur le profil des maires estimant qu’il est difficile d’exercer leur mandat de maire

Note de lecture : 61% des maires des communes de 30 000 habitants et plus

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 87%

69

56

60

63

55

60

58

58

61

0

49

44

56

59

60

60

58

60

45

68

58

57

59

0

43

58

60

26

28

27

30

29

27

31

26

29

0

12

42

28

27

29

28

24

30

43

23

31

25

29

0

42

27

28

95

84

87

93

84

87

89

84

90

61

86

84

86

89

88

82

90

88

91

89

82

88

85

85

88

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

90

90

81

77

90

89

89

90

95
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37

31

25

24

42

36

43

30

27

20

28

39

38

45

35

24

26

18

25

36

30

25

76

69

70

59

66

62

61

55

63

50

53

Le niveau d’exigence plus élevé des citoyens par rapport 
à l’action municipale ou aux services municipaux  

La lourdeur de la charge de travail pour un maire (plus
de réunions, de manifestations)

Les relations avec l’intercommunalité  

La complexité juridique et technique des dossiers

La complexité des réglementations et des normes

La diminution des prérogatives et du pouvoir des maires

Le manque de moyens financiers

La recentralisation par l’Etat de certaines prérogatives 
municipales  

La responsabilité pénale des maires

Le manque de moyens humains (moins de
collaborateurs)

Les agressions parfois physiques et verbales dont sont
parfois victimes les élus

LES ÉLÉMENTS EXPLIQUANT LA DIFFICULTÉ À EXERCER SON
MANDAT DE MAIRE

Base : à tous 

26

23

23

24

30

27

32

18

20

16

16

44

46

45

42

32

35

30

42

40

41

32

70

69

68

66

62

62

62

60

60

57

48

Le niveau d’exigence plus élevé des citoyens par rapport 
à l’action municipale ou aux services municipaux  

La lourdeur de la charge de travail pour un maire (plus
de réunions, de manifestations)

Les relations avec l’intercommunalité  

La complexité juridique et technique des dossiers

La complexité des réglementations et des normes

La diminution des prérogatives et du pouvoir des maires

Le manque de moyens financiers

La recentralisation par l’Etat de certaines prérogatives 
municipales  

La responsabilité pénale des maires

Le manque de moyens humains (moins de
collaborateurs)

Les agressions parfois physiques et verbales dont sont
parfois victimes les élus

Total

Très
bien

QUESTION : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il explique bien
ou mal pour un maire la difficulté à exercer sa fonction ?

Réponses des maires  
jugeant l’exercice de leur 
fonction « très difficile »
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42

40

30

48

35

22

41

26

35

0

44

44

25

32

43

26

29

30

18

28

36

33

29

27

0

26

27

29

31

20

68

69

60

66

63

58

74

55

62

70

71

54

63

63

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

Zoom sur le profil des maires expliquant leur difficulté à exercer leur fonction par                      
« le manque de moyens financiers »

Note de lecture : 60% des maires des communes rurales expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 62%

27

33

41

33

26

34

28

31

37

0

45

55

53

36

30

43

38

43

47

36

66

45

29

0

65

37

30

36

36

32

29

25

28

30

36

26

0

25

19

26

35

30

27

29

25

21

31

7

39

31

0

16

33

30

63

69

73

62

51

62

58

67

63

70

74

79

71

60

70

67

68

68

67

73

84

60

81

70

60

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

51

60

68

60

64

63

60

57

67
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Oui, certainement  
15%

Non, certainement 
pas  
31%

NSP
9%

L’INTENTION DE SE PRÉSENTER AUX PROCHAINES ÉLECTIONS MUNICIPALES
- Evolution depuis 1999 -

QUESTION : Avez-vous l’intention de solliciter un nouveau mandat de maire lors des prochaines élections municipales
de mars 2020 ?Base : à tous 

42% 
ont l’intention de 
solliciter un nouveau 
mandat de maire

14%
30%

40%

33%
15%

0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

0,7

0,8

0,9

1

1999 2000 2007 2013 2018

Évolution depuis 2011

33%

45% 42%
61%

70%

* Etude réalisée par IPSOS pour Le Courrier des Maires par téléphone du 7 au 13 octobre 1999.
Etude réalisée par IPSOS pour Le Courrier des Maires par téléphone en novembre 2000.
Etude réalisée par IPSOS pour Le Courrier des Maires auprès de 401 maires par téléphone du 3 au 15 octobre 2007.
Etude réalisée par Ifop pour La Lettre de l’Opinion auprès de 452 maires du 29 janvier au 4 février 2013.
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Oui, certainement  
15%

Non, certainement 
pas  
31%

NSP
9%

L’INTENTION DE SE PRÉSENTER AUX PROCHAINES ÉLECTIONS MUNICIPALES
- Comparaison avec le souhait de l’ensemble des Français -

QUESTION : Avez-vous l’intention de solliciter un
nouveau mandat de maire lors des
prochaines élections municipales de mars
2020 ?

Base : maires

Oui 
58%

Non  
42%

QUESTION : Souhaitez-vous que le maire de votre
commune se représente lors des prochaines
élections municipales en 2020 ?

Base : ensemble 
des Français 

Réponses 
DES MAIRES

Réponses 
DE L’ENSEMBLE DES FRANCAIS

42% 

* Etude réalisée par l’IFOP pour Le Courrier des Maires par téléphone du 13 au 14 novembre 2018 auprès d’un
échantillon de 1 006 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine.



15

25

27

12

15

16

12

31

30

11

0

11

22

16

22

8

28

29

27

11

23

28

30

25

30

0

12

23

26

27

17

53

56

39

26

39

40

61

55

41

23

45

42

49

25

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

Zoom sur le profil des maires ayant l’intention de se représenter au prochain scrutin

Note de lecture : 39% des maires des communes rurales ont l’intention de se représenter

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 42%

20

30

17

13

7

20

9

17

14

0

61

42

42

24

12

27

40

24

14

28

28

22

12

0

37

27

13

49

32

36

27

18

29

32

20

23

0

21

33

27

28

28

30

18

34

41

32

33

23

27

0

40

24

28

69

62

53

40

25

49

41

37

37

82

75

69

52

40

57

58

58

55

60

61

45

39

77

51

41

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

49

41

48

34

30

49

42

46

43
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LES RAISONS DE L’INTENTION DE NE PAS SE PRÉSENTER AUX PROCHAINES 
ÉLECTIONS MUNICIPALES

QUESTION : Pour quelle raison avez-vous l’intention de ne pas solliciter un nouveau mandat de maire lors
des prochaines élections municipales de mars 2020 ? Est-ce lié... ? En premier ? Et en second ?

Base : maires déclarant ne pas avoir l’intention de se représenter en 2020, soit 49% de l’échantillon.

55

43

41

15

-

10

35

35

30

24

6

-

4

1

A une raison personnelle

A une certaine usure physique

Au désengagement de l’Etat  

Au fait que vous avez déjà préparé le passage
de témoin à un élu

Au fait que vous craignez d’être battu en mars 
2020  

Une autre raison (réponse non suggérée)

Aucune (réponse non suggérée)
Total des citations*

En premier

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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B Enjeux et réformes
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LA PERCEPTION DES ATTENTES DES ADMINISTRÉS A L’EGARD DE LEUR 
MUNICIPALITÉ 

Base : à tous 

66

66

56

51

50

38

38

35

30

29

16

Le maintien des services publics

L’action en faveur des écoles  

L’aménagement des routes, la voirie  

L’emploi et le développement économique  

Le cadre de vie

La prévention de la délinquance

La baisse des impôts locaux

Le logement

L’environnement  

L’action sanitaire et sociale  

L’animation culturelle et sportive  

Réponses : « prioritaire »

QUESTION : A vos yeux, chacun des domaines d’action suivants est-il un sujet sur lequel vos administrés souhaitent
voir votre municipalité agir de manière prioritaire, importante mais pas prioritaire ou secondaire ?

41

35

63

65

62

42

40

22

ATTENTES PERCUES PAR LES MAIRES ATTENTES REELLES DES FRANCAIS

Non disponible

Non disponible

Non disponible
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Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Zoom sur le profil des maires estimant que leurs administrés souhaitent voir leur 
municipalité agir en priorité pour « le maintien des services publics »

Note de lecture : 83% des maires d’Île-de-France partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 66%

65

69

66

80

67

64

63

82

63

78

66

62

65

34

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

66

66

70

63

65

68

69

59

62

47

65

62

71

65

65

73

62

68

58

68

65

66

68

53

67

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

83

74

67

62

73

65

61

59

65
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38 54 51 40

29 32 48 22

6 30 47 8

5 10 41 7

LA CONFIANCE DANS LE GOUVERNEMENT
POUR MENER À BIEN DIFFÉRENTES RÉFORMES

QUESTION : Pour chacune des réformes suivantes qui concernent les collectivités locales, faites-vous
confiance ou pas confiance au gouvernement pour les mener à bien ?

43

32

26

19

54

66

73

80

L’élection des délégués intercommunaux  

La réforme du statut de l’élu  

La clarification des compétences entre les communes, 
l’intercommunalité, l’Etat et les autres collectivités 

locales  

La réforme des finances locales 
(dotations de l’Etat, fiscalité locale)  

 Pas confiance  Confiance

- 48 points

En hausse depuis octobre 2002*

En baisse depuis octobre 2002

- 31 points

*Etude réalisée par IPSOS pour Le Courrier des Maires auprès de 400 maires par téléphone du 10 au 18 octobre
2002. En 2002, la question et les items étaient formulés comme suit : « Plus précisément, faites-vous plutôt
confiance ou plutôt pas confiance au gouvernement de Jean-Pierre Raffarin pour mener à bien les réformes
nécessaires dans chacun des domaines suivants ? » / « Le statut des élus locaux » / « La fiscalité locale ».

Réponses en fonction de 
la proximité politique 
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Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Zoom sur le profil des maires confiant sur la capacité du gouvernement à mener 
« la réforme du statut de l’élu » 

Note de lecture : 10% des maires d’Île-de-France partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 32%

28

32

32

29

32

48

31

22

29

27

27

47

28

11

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

16

29

35

31

34

31

32

34

32

11

40

17

40

31

35

38

34

34

39

18

37

31

34

33

31

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

10

36

35

39

30

28

35

32

26
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LES RÉFORMES PRIORITAIRES CONCERNANT LE STATUT DES ÉLUS LOCAUX

Base : à tous 

49

42

37

32

24

41

38

47

44

37

Renforcer leur protection juridique

Rendre plus juste la fiscalité liée aux indemnités

Améliorer leur formation

Accroître les crédits d’heures pour l’exercice de leur mandat  

Augmenter l’indemnité des élus locaux  

Prioritaire

QUESTION : Pour chacune des mesures suivantes relatives au statut des élus locaux, diriez-vous qu’il s’agit d’une
réforme que le gouvernement devrait mener de manière prioritaire, importante mais pas prioritaire
ou secondaire ?
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LE JUGEMENT SUR L’IMPACT DU DÉVELOPPEMENT DE L’INTERCOMMUNALITÉ 
POUR UNE COMMUNE COMME LA SIENNE

QUESTION : Diriez-vous que le développement de l’intercommunalité constitue pour une commune comme la vôtre
plutôt une chance ou plutôt une menace ?Base : à tous 

Plutôt une chance  
49%

Ni l’un, ni 
l’autre   

9%

Plutôt une menace  
42%
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Zoom sur le profil des maires estimant que le développement de l’intercommunalité 
constitue plutôt une menace 

Note de lecture : 44% des maires des communes appartenant à une communauté de communes expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 42%

27

43

44

75

35

39

48

45

42

0

71

28

40

43

33

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

43

53

43

37

41

40

46

40

43

27

62

41

27

44

38

34

40

30

43

46

29

44

40

30

44

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

52

41

38

27

44

41

35

58

52
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L’ADHÉSION À DIFFÉRENTES AFFIRMATIONS SUR L’INTERCOMMUNALITÉ À 
LAQUELLE APPARTIENT SA COMMUNE

Base : à tous 

30

30

33

24

26

38

37

32

38

35

68

67

65

62

61

Vous permet de porter des projets bénéficiant à votre commune

Complexifie et ralentit la prise de décisions

Vous éloigne de la prise de décisions

Vous permet d’être plus efficace dans les actions menées  

Enrichit votre fonction et l’intérêt que vous lui portez  

Total

Oui, 
tout à fait

QUESTION : Diriez-vous que l’intercommunalité à laquelle votre commune appartient...?
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Tout à fait  
16%

Pas du tout  
42%

L’ADHÉSION À LA DÉFINITION PAR LA LOI DES COMPÉTENCES DES 
INTERCOMMUNALITÉS

QUESTION : Aujourd’hui, chaque intercommunalité peut choisir de prendre en charge ou non certaines compétences
communales. Personnellement, souhaitez-vous qu’à l’avenir, les blocs de compétences des
intercommunalités soient fixées par la loi pour chaque type d’intercommunalité (ex : communauté de
communes, communauté d’agglomération...) ?

Base : à tous 

33% souhaitent que les blocs de 

compétences des intercommunalités 
soient fixées pour chaque type 
d’intercommunalité 

24

16
23

28

36

Banlieue 
« populaire »

Ville isolée Commune ruraleBanlieue 
« aisée »

Ville-centre
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12

14

17

6

22

22

7

11

17

0

4

17

22

14

10

22

9

18

14

9

21

34

19

16

0

16

14

25

15

9

34

23

35

20

31

43

41

30

33

20

31

47

29

19

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

Zoom sur le profil des maires souhaitant qu’à l’avenir, les blocs de compétences des 
intercommunalités soient fixées par la loi pour chaque type d’intercommunalité 

Note de lecture : 36% des maires des communes rurales expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 33%

18

18

17

11

19

15

19

15

14

0

0

8

18

16

16

12

14

10

0

13

17

19

17

0

8

13

17

13

16

18

15

20

17

19

19

15

0

21

10

13

11

18

13

10

14

16

15

6

9

19

0

17

21

17

31

34

35

26

39

32

38

34

29

21

18

31

27

34

25

24

24

16

28

23

28

36

25

34

34

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

27

27

45

37

33

28

43

28

31
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LE SOUHAIT EN MATIÈRE DE TRANSFERT DE COMPÉTENCES COMMUNALES VERS 
LES INTERCOMMUNALITÉS

QUESTION : Selon vous, souhaitez-vous qu’il y ait à l’avenir plus ou moins de compétences communales transférées
vers les intercommunalités ?

Plus de compétences 
transférées  

14%

Ni plus, ni moins 
10%

Moins de compétences 
transférées  

75%

Nsp  
1%

Base : à tous 

14

5
11

16 15

Banlieue 
« populaire »

Ville isolée Commune ruraleBanlieue 
« aisée »

Ville-centre
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75

64

76

91

76

62

78

71

76

90

78

67

74

78

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

Zoom sur le profil des maires souhaitant qu’à l’avenir il y ait moins de compétences 
transférées

Note de lecture : 59% des maires des communes de banlieue « aisée » expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 75%

76

68

73

82

72

72

72

72

88

59

80

67

69

75

73

71

72

59

75

84

83

75

74

69

75

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Type d’intercommunalité

Type de commune 
Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

72

81

64

71

63

79

75

78

78
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LES COMPÉTENCES COMMUNALES À TRANSFÉRER
VERS LES INTERCOMMUNALITÉS

QUESTION : Quelles compétences souhaiteriez-vous voir transférer vers les intercommunalités ?
(Question ouverte – réponses non suggérées)Base : à tous 

89**

12**

3

2

TOTAL Domaines d’action 

La voirie, les routes  

L’assainissement  

Les écoles  

La distribution de l’eau  

La culture  

Le sport  

Les aides sociales  

L’urbanisme  

La petite enfance  

Le tourisme  

Le développement économique  

La sécurité  

Le logement, l’habitat  

La jeunesse  

Les transports  

L’environnement  

TOTAL Fonctionnement des collectivités 

Mutualiser les compétences des communes  

Les bâtiments (construction, entretien)  

Les ressources humaines, la gestion du personnel  

La comptabilité  

Les achats  

Les marchés publics  

Autres réponses  

Ne se prononcent pas  

(**) Total logique des résultats
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu 

donner plusieurs réponses
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Oui, et c’est déjà 
réalisé  

5%

Non, pas du tout 
77%

LE PROJET DE CRÉATION D’UNE COMMUNE NOUVELLE

QUESTION : Envisagez-vous la création d’une commune nouvelle ?

Base : à tous 

23% 
envisagent la création 
d’une commune nouvelle
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36

20

25

21

24

22

20

28

24

8

23

18

20

24

17

28

13

22

10

10

21

24

11

17

24

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Zoom sur le profil des maires envisageant la création d’une commune nouvelle

Note de lecture : 24% des maires des communes rurales expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 23%

Age du maire

Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

19

25

23

6

30

34

36

20

19

18

22

25

24

34

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

15

21

15

32

39

22

12

35

15
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LE PROJET D’ORIENTATION DES DÉPENSES COMMUNALES
POUR LES PROCHAINES ANNÉES

QUESTION : Au cours des prochaines années, envisagez-vous pour votre commune d’augmenter, de diminuer ou de
stabiliser les dépenses ?

D’augmenter les dépenses  
4%

De stabiliser les 
dépenses  

84%

De diminuer les dépenses  
11%

Nsp
1%

Base : à tous 
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Oui, beaucoup  
32%

Non, pas du tout  
12% Nsp

2%

LE PRONOSTIC SUR LE RECUL DES SERVICES PUBLICS
SUR SON TERRITOIRE

QUESTION : Selon vous, la présence des services publics sur votre territoire va-t-elle diminuer au cours des dix
prochaines années ?Base : à tous 

67% 
pensent que la 
présence des services 
publics va diminuer



35

27

27

34

40

23

28

22

32

37

0

44

25

24

28

39

33

35

35

38

44

35

42

38

33

0

24

42

34

36

19

60

62

69

78

67

63

64

70

70

68

67

58

64

58

 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

Zoom sur le profil des maires estimant que la présence des services publics sur leur 
territoire va diminuer au cours des dix prochaines années 

Note de lecture : 75% des maires des villes centres expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 67%

42

38

35

32

26

30

34

40

30

0

19

16

24

23

35

26

38

23

38

14

34

23

34

0

23

26

34

29

40

30

37

35

37

39

18

37

0

33

25

39

40

34

31

37

28

22

31

26

35

36

0

25

30

36

71

78

65

69

61

67

73

58

67

52

41

63

63

69

57

75

51

60

45

60

58

70

48

56

70

Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

60

65

72

64

64

66

63

75

70
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C Les relations avec les 

institutions
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30

28

20

17

3

2

Les services de l’intercommunalité  

Les services de l’association départementale des maires  

Les services du département

Les services de l’Etat  

Les services de la région

Ne se prononcent pas

LA PERCEPTION DES SERVICES DEVANT JOUER UN RÔLE DE CONSEIL
POUR LES COMMUNES

QUESTION : Quel est, parmi les services suivants, celui qui, selon vous, doit jouer un rôle de conseil pour les
communes ?Base : à tous 

Intercommunalité

ETAT
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Oui, tout à fait  
35%

Non, pas du tout  
12% Nsp

1%

L’UTILITÉ PRÊTÉE AU SÉNAT POUR DÉFENDRE LES INTÉRÊTS
DES MAIRES ET DES TERRITOIRES

QUESTION : Diriez-vous que le Sénat est utile pour défendre les intérêts des maires et des territoires ?

Base : à tous 

70% 
Pensent que le Sénat est utile 
pour défendre les intérêts des 
maires et des territoires 
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 Majorité de Gauche

 Majorité de Droite

 Majorité de Divers / Inconnue

Sympathisants LFI / PCF (*)

Sympathisants PS / DVG

Sympathisants LREM / Modem

Symp. P. Rad. / UDI / Agir

Symp. Les Républicains

Aucune/Autre sympathie

Electeurs Mélenchon (*)

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Dupont-Aignan (*)

Zoom sur le profil des maires déclarant que le Sénat est utile pour défendre les intérêts 
des maires et des territoires 

Note de lecture : 83% des maires ayant voté pour François Fillon en 2017 expriment cette opinion

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des maires se situe à 70%
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59

78

69

70

79

68

84

60

64

64

69

79

70
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Moins de 50 ans (*)

50 à 59 ans

60 à 64 ans

65 à 69 ans

70 ans et plus

 4 ans ou moins (2014-?)

 5 à 10 ans (2008-2013)

 11 à 17 ans (2001-2007)

 18 ans et plus (?-2000)

De 30 000 hab. et plus

De 10 000 à 29 999 hab.

De 5 000 à 9 999 hab.

De 2 000 à 4 999 hab.

Moins de 2 000 hab.

COMMUNE URBAINE

  VILLE CENTRE

  VILLE DE BANLIEUE

     -  Banlieue "aisée" (*)

     -  Banlieue "intermédiaire"

     -  Banlieue "populaire" (*)

  VILLE ISOLÉE  (*)

COMMUNE RURALE

 Communauté urbaine / Métropole

Communauté d’agglomération  

 Communauté de communes

Age du maire

Vote du maire à l’élect. présidentielle  ( T1 - 2017)

Type d’intercommunalité

Type de commune Proximité partisane du maire

Couleur politique de la commune (2014)

Ancienneté du mandat

Taille de la commune 

2017

Région

Nouvelle-

Aquitaine  Auvergne, 

Rhone Alpes  

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  

 Centre, Val De 

Loire  

Hauts-de-France

Ile de France 
Grand Est

Ouest

Sud

83

71

77

64

82

70

64

76

61
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LES ATTENTES DES MAIRES À L’ÉGARD DU SÉNAT

QUESTION : Et enfin, en tant que maire, qu’attendez-vous du Sénat ? (Question ouverte – réponses non suggérées)

Base : à tous 

48%*

2%

33%*

19%*

12%*

TOTAL La proximité des sénateurs maires

Relayer et défendre les revendications des maires au 
niveau de l’Etat  

Davantage d’échange et d’écoute, une relation plus 
directe  

Davantage de proximité, des sénateurs plus proches du 
terrain  

Conseiller et accompagner les maires dans l’exercice de 
leur mandat  

Informer les maires  

TOTAL La défense des intérêts des territoires 

La défense les intérêts des communes rurales  

La sauvegarde des services publics dans les territoires  

TOTAL Le fonctionnement du Sénat 

Accorder des dotations et subventions aux communes  

Assurer son rôle de législateur  

Continuer comme actuellement  

Plus de rapidité, de réactivité  

Etre un lieu de propositions  

TOTAL Un pouvoir accru du Sénat 

Avoir un rôle de contrepoids vis-à-vis de l’Etat et de 
l’Assemblée  

Davantage de pouvoirs pour le Sénat et les sénateurs  

7%*

3%*

2%*

2%

11%

TOTAL Les évocations hostiles au Sénat 

Le Sénat n’a aucune utilité, il ne sert à rien  

La suppression du Sénat  

La réduction du nombre de sénateurs  

TOTAL L’action en matière institutionnelle 

Revoir les normes (administratives), les simplifier  

Donner davantage d’autonomie aux communes, 
combattre la centralisation  

TOTAL L’action en matière économique 

Créer de l’emploi, assurer le développement 
économique  

Autres réponses 

Ne se prononcent pas  

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu 
donner plusieurs réponses


